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VERBALE N. 26
SEDUTA DEL 8 GIUGNO 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2023  (duemilaventitre)  il  giorno  8  (otto) del  mese  di  giugno  la  Commissione
Consiliare 8ª è convocata  in modalità telematica secondo quanto previsto dal dispongo del
Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022   alle ore 16,00 con il
seguente ordine del giorno:

- Comunicazioni del Presidente;
- Illustrazione di iniziative rivolte ai ragazzi nell’ambito della legalità;
- Approvazione verbali sedute precedenti;
- Varie ed eventuali.

Per la segreteria della seduta della Commissioni Consiliare 8ª e’ presente  Andrea Barbagli e
Paola Sgherri per la diretta streaming.

Alle ore 16,00 sono presenti  telematicamente i Consiglieri Alessandra Innocenti, Michela
Monaco, Patrizia Bonanni, Renzo Pampaloni e Luca Santarelli.
Alle ore 16.02 sono presenti telematicamente i Consiglieri Massimiliano Piccioli e Mimma
Dardano.

Il Segretario procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare 8ª,
risultano presenti telematicamente le e i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli

La  Presidente Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 16.06.
La Presidente Innocenti dopo aver ringraziato il personale e i Consiglieri presenti, ricorda le
iniziative  intraprese  dalla  Commissione  per  il  ricordo  della  strage  dei  Georgofili  con
particolare  riferimento  a  quelle  realizzate  nelle  scuole  e  alle  iniziative  teatrali.  Saluta  e
ringrazia gli organizzatori delle iniziative teatrali ai quali da la parola.
Alle ore 16.10 si collega il Consigliere Roberto De Blasi
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PALMI, rappresentante dell’Associazione Teatri d’imbarco illustra la storia dell’associazione
e presenta le iniziative intraprese che si concentrate prevalentemente nella realizzazione di
spettacoli teatrali rivolti a bambini della fascia di età compresa tra i dieci e i quattordici anni
riguardanti temi sulla legalità.
Alle ore 16.19 si collega il Cinsigliere Emanuele Cocollini.
ESPOSITO  procede  all’illustrazione  del  progetto  “Banchi  vuoti”  soffermandosi  nel
descrivere  l’importanza  del  raccontare  attraverso  il  teatro  la  drammaticità  di  determinati
eventi. Ricorda che in Italia sono stati centootto i bambini vittime di mafia e che attraverso il
teatro è importante sensibilizzare le giovani generazioni.
BARTOLINI, rappresentante dell’Associazione “Libera”, ringrazia per l’invito e illustra le
attività svolte dall’associazione per promuovere la cultura della legalità nelle scuole e ricorda
le collaborazioni a livello universitario con le Università di Firenze, Siena e Pisa.
La Presidente Innocenti ringrazia gli ospiti e da la parola ai Consiglieri.
Alle ore 16.41 esce la Consigliera Michela Monaco
BONANNI  ringrazia  la  Presidente  per  l’attenzione  rivolta  al  tema,  afferma  di  aver
partecipato a uno spettacolo promosso dagli organizzatori presenti e conferma l’entusiasmo
dei ragazzi presenti. Domanda se il primo progetto, nato a Crotone, viene replicato nelle altre
zone del Paese.
Alle ore 16.52 esce il Consigliere Renzo Pampaloni.
ESPOSITO risponde affermativamente al questio posto dalla Consigliera Bonanni.
La Presidente Innocenti ricorda che in Toscana è difficile percepire la presenza del fenomeno
mafioso e  domanda al  dott.  Esposito quali  siano state le  reazioni  degli  ospiti  che hanno
assistito allo spettacolo presentato a Crotone.
Alle ore 16.56 entra il Consigliere Andrea Asciuti
ESPOSITO risponde che da parte degli adulti l’atteggiamento è quello di “rimozione” del
fenomeno mentre le giovani generazioni sono più consapevoli.
BARTOLINI  ricorda come spesso vengono erroneamente rappresentati dalla televisione sia i
personaggi che appartengono alla mafia sia coloro che la combattono.
PICCIOLI domanda se sia corretto affermare che la mafia ha più paura della cultura che della
giustizia.
Alle ore 17.14 esce il Consigliere Luca Santarelli.
ESPOSITO risponde che la mafia penetra in un tessuto sociale fragile e che la promozione
della cultura è pertanto fondamentale.
La Presidente Innocenti, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, chiede al
Segretario di procedere con l’appelo per la verifica dei Consiglieri presenti.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Mimma Dardano
Componente Patrizia Bonanni
Componente Roberto De Blasi
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Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 17.19.

Il Segretario   La Presidente
Andrea Barbagli Alessandra Innocenti

                                                               

Verbale letto ed approvato nella seduta del 6 luglio 2023
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